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KONFERENCE, SEMINÁŘE 

Novela zákona o VaK 

Seminář se koná 30. září v Praze. Tématem 

budou nové povinnosti vlastníků a provozova-

telů vodovodů a kanalizací v důsledku účin-

nosti nového zákona o vodovodech a kanaliza-

cích, nového občanského zákoníku  a nové 

prováděcí vyhlášky k zákonu o vodovodech a 

kanalizacích. 

Podrobné informace a přihlášky najdete na: 

http://www.studioaxis.cz/ 

Trendy evropského stavebnictví 

 Mezinárodní konference s tímto názvem se 

koná 2. října v Praze. Ministryně pro místní 

rozvoj Věra Jourová zde představí nový Zákon 

a veřejných zakázkách. Další řečníci se zaměří 
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Mílí čtenáři  

Moderní obce! 
Už jste četli aktuální číslo? 

 

Z obsahu vybíráme: 
■ Dobrovolné dražby majetku: Vyplatí se i obcím  

a městům? 
■  Obec a její registrace k DPH 
■  Mají být exekuční řízení nově vedena na zá-

kladě principu teritoriality?  
■  Obce mají šanci využívat česko-saský infor-

mační systém pro územní plánování 
■  Mateřská škola může být i na „míru“ 
■  Které trendy ve zklidňování dopravy v obcích a 

městech se dnes prosazují? 
■  Kvalitní energetický management naplánuje 

budoucí provozní náklady 
■  Kvalitu objektu zajistí český SBToolCT 
■  Elektronické volby už nemusí být ani u nás 

snem mimo realitu 
■  Komunální volby pod dohledem soudů a voličů 

a další zajímavá témata.  
Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  

si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  
http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=0. 

 

Předplatné si zajistěte na  
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/page/odborne-tituly-print. 

 

Předplatitelé mají přístup  
do archivu časopisu ZDARMA  

na http://predplatitel.ihned.cz.  

Nejlepší starostové 2010-2014 vyhlášeni 
Soutěž Nejlepší starosta / primátor 2010-2014 má své vítěze. Čtrnáct starostů měst a obcí 

z každého kraje, jeden primátor, tři lidé ocenění veřejností a dva předsedou Svazu dnes na Praž-

ském hradě převzali ceny od čelních před-

stavitelů státní správy, samosprávy a partne-

rů. Do soutěže se přihlásilo nebo bylo nomi-

nováno na tři sta lidí.  

Cenu získali starostové Jan Tecl (Kraj 

Vysočina, Havlíčkův Brod), Vladimír Cho-

vanec (Moravskoslezský kraj, Slavkov), 

Jaroslav Větrovský (Jihočeský kraj, Mladé 

Vožice), Dagmar Strnadová (Karlovarský 

kraj, Tři Sekery), Květa Halanová 

(Středočeský kraj, Jílové u Prahy), Jana 

Černochová (Praha, MČ Praha 2), Franti-

šek Havíř (Jihomoravský kaj, Rousínov), 

Oldřich Valenta (Pardubický kraj, obec 

Veselí), Petr Tojnar (Královéhradecký kraj, 

Dobruška), František Kryšpín (Liberecký, 

Habartice), Lubomír Žmolík (Olomoucký, 

Lipová - lázně), Karel Malovaný (Zlínský 

kraj, Jalubí), Jan Poduška (Plzeňský kraj, 

Blovice), Zdeněk Kuttner (Ústecký kraj, Domoušice). 

Cenu Nejlepšího primátora 2010-2014 získal Ing. Petr Beitl (Jablonec nad Nisou). Cenu veřej-

nosti získali: Nejlepší starosta obce do 500 obyvatel - Václav Novák (Senice), Nejlepší starosta 

obce nad 500 obyvatel -  Zdeněk Valenta (Březno) a Nejlepší primátor - Mgr. Jan Mareš 

(Chomutov). Cenu předsedy Dana Jiránka za mimořádný přínos Svazu měst a obcí ČR obdrželi 

Josef Bezdíček (Čermná nad Orlicí) a Karel Smutný (Klenčí pod Čerchovem).           /zr/ 

Vláda zváží podporu financování oprav silnic a mostů 
Předseda vlády Bohuslav Sobotka navštívil jednání Rady Asociace krajů. Mezi tématy, která s 

představiteli krajů premiér probíral, byl ministrem dopravy avizovaný záměr státu přispívat na 

opravy silnic ve správě krajů – tedy silnice II. a III. třídy a také mosty – z nichž se mnoho nachází 

v havarijním stavu. Hejtmani se také zajímali o informace k čerpání evropských prostředků a s ním 

související problém s obsazením Ministerstva pro místní rozvoj.  

Na zasedání Asociace krajů se též řešily změny ve financování sociálních služeb. "Domnívám se, 

že jsme již velmi blízko k tomu, abychom na příští rok zajistili dostatečné finanční prostředky na 

provoz sociálních služeb. Poslední podrobnosti budeme muset dořešit na společném jednání vlády 

se zástupci krajů. V každém případě platí závazek, že 750 milionů korun by v příštím roce mělo jít 

na navýšení platů lidí, kteří v sociálních službách pracují," potvrdil premiér. 

Jak uvedl Michal Hašek, hejtmani jdou na pondělní jednání s vládou s jasnou informací o stavu 

připravenosti k převzetí financování sociálních služeb. "Chceme ubezpečit všechny stávající uživa-

tele sociálních služeb, že tato změna pro poskytovatele ani uživatele nebude znamenat žádný pro-

blém. Krajské úřady se připravují na personální naplnění stavů, aby se tato kompetence k 1. lednu 

2015 převedla bez komplikací. Budeme rádi, když pan vicepremiér Andrej Babiš dodrží slovo – 

tak jak jsme s ním v průběhu roku dojednávali otázku přípravy státního rozpočtu – a v sociální 

oblasti v tomto návrhu nalezneme stejnou částku, jaká byla na sociální služby poskytnuta letos, to 

znamená zhruba 7,2 miliardy korun a samozřejmě také již zmíněných 750 milionů korun, které 

mají putovat na odměňování  pracovníkův sociálních službách," uvedl k tématu hejtman Michal 

Hašek. "Je zřejmé, že intenzita komunikace mezi kraji a vládou je v současnosti maximální – to u 

předchozích kabinetů nebylo  zvykem," vyzdvihl Michal Hašek otevřenost k jednání s hejtmany ze 

strany současného kabinetu.                /zr/ 

 

 

V obci Veselí bude veselo. Starosta Oldřich Valenta přebí-
rá cenu pro nejlepšího starostu. Foto: SMO ČR.   

17. září 2014 
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Třináctý ročník soutěže Cesty městy zná své vítěze. V úterý 16. září byly v Semilech slavnostně 

předány ceny. Vítězem Ceny Nadace Partnerství, v kategorii bodová řešení, se stalo město Čeláko-

vice za projekt Lávka pro pěší a 

cyklisty přes Labe, v kategorii 

liniová řešení vyhrálo město 

Tábor za revitalizaci Tismenic-

kého údolí. V kategorii plošná 

řešení zvítězil Nový Bydžov se 

svým projektem přestupního 

terminálu. Ten získal i zvláštní 

cenu hlavního mediálního part-

nera, časopisu Moderní obec. 

ŠKODA AUTO ocenilo Vese-

lí nad Moravou za projekt Stezka pro chodce a cyklisty Tyršova ulice-železniční přejezd Zarazice. 

Pražský projekt Plošné zklidnění dopravy v Praze 8 Karlíně si odneslo čestné uznání za nadstan-

dardní přístup k informování veřejnosti.               /zr/ 

Moderní obec ocenila projekt revitalizace bývalého pivovaru 
Návrh na citlivou rekonstrukci a dostavbu původní-

ho pivovaru v Buštěhradě získal v soutěži Young Ar-

chitect Award 2014 cenu Moderní obce. Začínajícímu 

architektovi Janovi Müllerovi se podařilo výrazně 

obohatit veřejný prostor. Kladem celého řešení je i 

výběr různých nových funkcí včetně využití prostorů 

pro destilaci whisky. Cílem projektu je návrat spole-

čenského života do centra města, jako tomu bylo v 

období první republiky. Hlavní cenu v soutěži Young 

Architect Award 2014 získal návrh Městský dům pro 

Libeň, jehož autorem je Lukáš Landa.   /zr/ 

Přímá volba starostů znovu ve hře 
Možnost volit přímo starostu by mohli mít lidé v bezmála polovině obcí Česka. Předpokládá to 

návrh zákona některých poslanců. Novinka je součástí novely zákona o obcích. Podle průzkumu 

veřejného mínění, který zpracovala agentura STEM/MARK, by svého starostu chtělo ve volbách 

vybírat přes 80 % dotázaných. 

„Chceme, aby se starostou stal ten, koho lidé skutečně v čele obce chtějí, a aby tato funkce neby-

la partajním handlem,“ říká spoluautor novely a místopředseda sněmovny Petr Gazdík (STAN). 

„Stává se totiž, že při povolebních jednáních se do funkce dostane neúspěšný kandidát, který se 

ani nestal zastupitelem a dodatečně se tam dostane po dohodě a díky odstoupení třeba dvou tří 

úspěšnějších kandidátů,“ vysvětlil Gazdík. 

Zákon zavádí přímou volbu starostů v obcích do 1500 obyvatel. Rovněž dovoluje přímou volbu 

starosty v obcích do 10 000 obyvatel, ale za podmínky, že taková obec nemá radu města a o tako-

vém způsobu volby rozhodne předem tamní zastupitelstvo. 

„V malých obcích lidé vnímají starostu jako ústřední postavu své územní samosprávy. Proto jim 

chceme dát možnost vybrat si tuto osobnost přímo,“ říká poslankyně Věra Kovářová (STAN) a 

dodává: „Takto zvolený člověk nejen že bude mít legitimitu od občanů obce, navíc bude lidem 

daleko bližší, než to bylo doposud.“  

Zákon umožní přímou volbu asi ve třech tisících obcí v Česku. Starosta by byl zastupitelem 

obce, pracoval by ve funkci čtyři roky a lidé by ho volili společně s ostatními zastupiteli. Funkce 

starosty a zastupitele by byla slučitelná. Mohl by, stejně jako nyní, vykonávat funkci na plný úva-

zek - jako uvolněný, nebo souběžně s povoláním jako neuvolněný. Sám by si určil svého zástupce, 

místostarostu. 

Přímá volba starostů funguje v různých podobách již ve více než polovině států Evropské unie, 

včetně všech našich sousedů. Neexistuje žádná relevantní politická debata o tom, že by se tyto 

země chtěly přímé volby vzdát a přecházet zpět na volbu nepřímou. Občané by také měli možnost 

nekompetentního starostu sami odvolat.  

Z průzkumu agentury STEM/MARK vyplývá, že přímá volba starostů by měla vedlejší, ale zato 

zásadní efekt: pokud by byla zavedena, k volbám by přišlo přibližně o 10 % lidí víc, než je tomu 

nyní.                 /zr/ 

Soutěž Cesty městy zná konečně vítěze 
na problematiku stavebních investic jako pří-

růstových opatření, na dopad ceny energie na 

stavebnictví nebo na inovace ve stavebnictví.   

Více informací získáte na:  

http://www.top-expo.cz/konference/tes-2014/ 
 

Výškové budovy Evropy  

Seminář z cyklu SMART CITY: TECHNO-

LOGIE pro INTELIGENTNÍ BUDOVY se 

koná 3. října v Praze. Mezi řečníky vystoupí 

zahraniční i tuzemští hosté, kteří se budou 

věnovat například systému inteligentního 

ovládání domu, technologii UltraRope na 

Kingdom Tower SAUDI – průlom ve výtaho-

vém odvětví, výtahům budoucnosti, inteligent-

ním fasádám, atd.  

Kompletní informace získáte na:  
http://www.top-expo.cz/domain/top-expo/files/

vyskove-budovy-a-uspory-2010/vbe-2014/

program_vbe_k_1_9_pro_web_28tk29.pdf 
 

Festival lokální ekonomiky na Šluknovsku 

Akce s tímto názvem se koná 20. a 21. září 

v areálu šluknovského zámku. Festival je pře-

hlídkou příkladů dobré praxe. Představí zde, 

co všechno je možné udělat, aby se nám dařilo 

lépe, a abychom se uprostřed Evropy mohli 

opět cítit jako Evropané. Hlavní částí festivalu 

je dvoudenní konference na téma lokální eko-

nomiky. Přednášet budou odborníci na nejrůz-

nější lokálně ekonomická témata. Součástí 

festivalu je trh regionální produkce a řemesel.  

Více informací na:  

http://www.lokalni-ekonomika.cz/fle/festival-

lokalni-ekonomiky.html 
 

Den dřevostaveb 2014 

Akce s tímto názvem se koná v sobotu 27. 

září od 10 do 17 hodin. Akce se bude konat ve 

vybraných vzorových a referenčních domech a 

na rozestavěných stavbách členů Asociace 

dodavatelů montovaných domů na území celé 

ČR. Seznam staveb naleznete na webu 

www.admd.cz.  

Konference Říční krajina  

V pořadí 10. ročník tradiční akce se uskuteč-

ní ve dnech 15. až 17. října v Brně. Jako kaž-

doročně i letos budou jejími stěžejními tématy 

ekologie vodních toků, jejich správa, stejně 

jako management a využití údolních niv a 

revitalizace vodních toků. Zaznějí příspěvky z 

oblasti transportu živin ve vodních tocích a 

zemědělské krajině a jeho vlivu na stav nádrží 

a kvalitu vody v nich. Netradičně se konferen-

ce zaměří na zatopené kulturní a přírodní dě-

dictví. Zváni jsou zástupci samospráv, vodo-

hospodáři, přírodovědci, neziskové organizace 

a další zájemci.  

Bližší informace najdete na: 

www.koaliceproreky.cz 
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Projekt Revitalizace pivovaru Buštěhrad.  

Projekt přestupního terminálu v Novém Bydžově vyhrál dvě ceny.  
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Zahraniční odborníci na pasivní domy budou na konci října v Brně 
Do Brna se na konci října chystá nejvíc odborníků na pasiv-

ní domy v historii. Koná se tam totiž Mezinárodní konference 

Pasivní domy 2014. Česko se musí připravovat na změny ve 

stavebnictví. Od roku 2020 se budou muset všechny domy 

stavět s téměř nulovou spotřebou energie.  

Konference Pasivní domy 2014, kterou pořádají neziskové 

organizace Centrum pasivního domu a Inštitút pre energetic-

ky pasívne domy, přivítá v Brně na přelomu října a listopadu nejvíc zahraničních přednášejících 

v historii.  

Hlavními tématy budou rekonstrukce do pasivního standardu, specifika projektování a realizace 

TZB v pasivních a nulových domech a konečně také velmi podstatná oblast spolupráce veřejného 

a soukromého sektoru v realizaci změn ve stavebnictví. 

Účastníci konference budou moci porovnat návrhy a zkušenosti různých aktérů, včetně již probí-

hajících programů. Poprvé bude na české půdě prezentována úspěšná inovační strategie regionální 

vlády v Bruselu, která spojila odborníky, vzdělávací instituce, politiky i veřejnost v podpoře imple-

mentovat pasivní standard za závazný cíl stavebnictví od roku 2015. Program bude prezentovat 

Grégoire Clerfayt, který se podílel na vytvoření ambiciózního programu bruselské regionální 

vlády, která z energeticky problematického regionu udělala lídra v oblasti šetrného stavebnictví. 

Konference Pasivní domy 2014 se koná 31. října a 1. listopadu v Brně, v Kongresovém centru. 

Bližší informace o akci najdete na http://konference.pasivnidomy.cz, a pokud se přihlásíte do 15. 

září, získáte 25% slevu na registrační poplatek.               /zr/ 

Na jihu Moravy pomůže nezaměstnaným program Nová šance  
Krajská pobočka Úřadu práce České republiky v Brně připravila program Nová šance, který má 

pomoci řešit dlouhodobou nezaměstnanost v Jihomoravském kraji, která se v tomto regionu pohy-

buje nad celorepublikovým průměrem. Program je zaměřen na podporu pracovního zapojení lidí, 

kteří jsou bez pracovního uplatnění déle než jeden rok. „Jedním z cílů této vlády je vrátit Úřadu 

práce ČR schopnost spoluvytvářet nová pracovní  místa v regionech ve spolupráci s městy a obce-

mi. Právě tento program je dokladem toho, že vláda na tomto slibu intenzivně pracuje a snaží se  

plnit,“ uvedl premiér Bohuslav Sobotka.  

Program je určen pro dlouhodobě neumístitelné uchazeče o zaměstnání, kteří vzhledem ke své-

mu vzdělání, pracovním zkušenostem, věku, zdravotnímu stavu a ostatním osobním charakteristi-

kám, jsou obtížně uplatnitelní na regionálním trhu práce, respektive o které nemají z důvodu jejich 

dlouhodobé nezaměstnanosti zaměstnavatelé zájem. 

Do programu bude zařazeno nejméně 300 osob z evidence uchazečů o zaměstnání déle než 12 

měsíců. Očekávané celkové náklady programu budou 32,16 milionu korun a budou hrazeny z 

prostředků ESF.  

Příspěvek bude poskytován maximálně po dobu osmi měsíců ve výši 13 400 korun měsíčně (tj. 

hrubá mzda 10 000 tisíc korun + příslušné povinné odvody). Program je vyhlašován na období od 

1. září 2014 do 31. srpna 2015.                /zr/ 

Proměny městské zeleně – minulost, současnost a vize 
Město Hradec Králové ve spolupráci s Vysokou školou regionálního rozvoje Praha a Civitas per 

populi o.p.s. pořádají 2. a 3. října mezinárodní odbornou konferenci s názvem Proměny městské 

zeleně – minulost, současnost a vize. Cílem konference je zaměřit se na nenahraditelný potenciál 

zeleně ve městech i v příměstské krajině. Zahradní architekti, architekti, urbanisté, zástupci měst a 

další odborníci budou diskutovat nejen otázky týkající se možností systémových řešení při zaklá-

dání a péči o zeleň, ale zejména otázky významu zeleně pro život obyvatel města a jejich rekreaci. 

Vše bude dokladováno příklady z praxe. Výsledkem diskusí by mělo být zformulování doporučení 

pro strategické rozhodování v této oblasti. 

Dvoudenní program je rozdělen na čtvrteční „jednací“ část, která se uskuteční v prostorách Stu-

dijní a vědecké knihovny v Hradci Králové od 9 do 17 hodin. Na tuto část konference je třeba se s 

ohledem na kapacitu sálu předem registrovat.   

Druhý den konference bude věnován exkurzím, které představí zeleň historického centra Hradce 

Králové a okolí. Více informací o konferenci najdete na: http://mmhk.cz/promenyzelene            /zr/ 

Opatrovnictví a jiné formy zastupování 

Cílem vzdělávacího programu je seznámit 

posluchače s problematikou opatrovnictví a 

dalších forem zastupování tak, jak je řeší 

správní řád a občanský zákoník. Kurz je dru-

hou částí volného cyklu věnovaného praktické 

aplikaci správního řádu. Posluchači si zopaku-

jí problematiku opatrovnictví a zastupování, 

získají informace o aktuálních legislativních 

změnách v souvislosti s rekodifikací. Dostatek 

času bude věnován i dotazům a diskuzi. Akce 

se koná dne 30. září  v Praze.  

Více informací naleznete na: 

http://www.institutpraha.cz/nabidka-kurzu/usc 

Motivace a odměňování zaměstnanců  

Seminář se koná 2. října v Praze. Cílem je 

podat ucelený přehled o nástrojích a způso-

bech motivace zaměstnanců a o jejich hodno-

cení. Účastníci kurzu se seznámí s metodikou 

hodnocení, se zásadami vedení hodnotícího 

rozhovoru a s nejčastějšími chybami, ke kte-

rým při hodnocení dochází. 

Více informací získáte na:  

http://www.institutpraha.cz/nabidka-kurzu/

kurz-568 

Protipovodňová opatření na veletrhu 

Možnost seznámit se s problematikou  opat-

řeních budou mít v Brně návštěvníci strojíren-

ského veletrhu, který se koná 29. září až 3. 

října. Akci s názvem „Ochrana před povodně-

mi Brno“ pořádá Česká protipovodňová asoci-

ace. V prostorách Vodního polygonu budou 

čtyřikrát denně prezentovány ukázky různých 

způsobů ochrany před povodněmi. 

Kraje pro bezpečný internet 

 V rámci tohoto projektu vznikla sada e-

learningových kurzů, které provádí základními 

tématy online bezpečnosti a nabízí rady, jak se 

chovat bezpečně. Kurzy pro žáky byly spuště-

ny v září, pro sociální pracovníky a policii 

budou spuštěny v 1. října. Současně s kurzy si 

žáci mohou až do 31. října zasoutěžit v online 

kvízu.   

Více informací najdete na: 

http://www.kpbi.cz 
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